

2012年东华大学大学生暑期社会实践 简 报

第（二十六）期

共青团东华大学委员会

2012年 8月 15日

微博摘选

新浪微博

@东华管研赴天津科学发展实践团：经过连续几天对 ERP系统的分析及其业务流程的深入探讨，今天上午我们再次来到公司，将初步调研、分析结果进行了汇报，为实践报告提供思路；下午我们来到了中交一航局，学习了解其企业信息化建设并进行了参观。

@计算机学院赴上海众恒公司实践团：7月 22日，计算机学院赴上海众恒公司实践团队已经来到众恒公司一段时间了，暑期实践活动也接近尾声，同学们想起来也有些恋恋不舍，不过越是在最后越是要踏实认真的工作，做好公司分配的每项任务。

@东华管院赴福建屏南社会实践团：【队员心得】此次福建之行虽然只有短短九天时间，但却是很充实很有意义。在岭下乡，顶着烈日，田间劳作的身影触目惊心；伴着月色，门前闲聊的笑语让人温暖。对我来说，这次暑期社会实践增长了我的见识，锻炼身体了自身能力。今后我一定会好好珍惜这次经历，继续脚踏实地，为今后步入社会打好基础。

④东华大学团委社会实践：最近南方某些地方出现了大暴雨，引发了各种自然灾害，导致很多民众被困。在这些地方实践的团队一定要注意安全，遇到恶劣天气尽量不要外出！！祝大家实践顺利，平平安安地回来哦。

④霓裳茶语东华学子贵州行：④湘西土家族苗族自治州考察团在《中国纺织报》2012年7月20日的报纸上以“实践团员进苗寨”为题目报道了前日我们实践团队工作的一部分，甚是可喜可贺，这些都是我们所有队员共同努力的结果！

④东华大学援疆团：援疆鲁泰科研小分队第十二讲：纺织纤维；主讲人：潘忠祥、孙淑瑶。这是一对文艺与欢乐的组合，丰富大家纺织知识的同时，也给大家带来了欢乐。

④化工学院赴嘉善明达调研团：队员们向明达集团进行了总结汇报会，明达集团董事长范佩明和染整公司各车间技术人员参加了会议，中国家纺协会名誉副会长杨纪松教授也来到会议现场。队员们各种给力，展现调研结果，汇报会圆满成功。

④东华大学科学商店：今天上午实践团来到长宁区新华街道，与街道社发科和街道专项负责人以及居民区活动负责人和居民代表进行访谈，通过沟通我们双向反馈了之前的服务和活动情况和相互需求，这边的街道也表示非常欢迎今后定期的合作活动。

④绿手印环保协会暑期实践团：7月10日，实践团来到杭州市彩霞岭社区，这个小区在垃圾分类集置点设有太阳能语音提醒装置。社区工作人员很认真地带领我们就社区的垃圾分类工作进行了参观，也

向我们介绍了小区独有的宣传方式，除了语音提醒，居委定时上门检查监督，设置奖励等，让我们看到了一些更有力的推行办法！

腾讯微博

水足迹 科学发展观实践团：【实地记录】7月 11日，赴江沪滇科学发展观实践服务团在巍山市蓝龙扎染有限公司。总经理领团队在扎染厂房参观学习，感受扎染工艺作为非物质文化遗产传承至今精髓。了解了扎染的用水量，工艺所需劳动力成本等情况，为水足迹探寻提供宝贵数据。

计算机赴众恒公司社会实践：7月 22日，计算机学院赴上海众恒公司实践团队已经来到众恒公司一段时间了，暑期实践活动也接近尾声，同学们想起来也有些恋恋不舍，不过越是在最后越是要踏实认真的工作，做好公司分配的每项任务。

东华赴广东丝绸产业调研团：【蚕丝的用途】蚕茧是由蚕丝组成的球体，蚕丝之间的连结物质是水解蚕丝蛋白，该物质能保湿预防肌肤干燥。蚕丝含有对人体极具营养价值的 18种氨基酸，多孔性物质，透气性好，吸水性佳，在美国和日本广泛用于术后伤口敷料、烧伤创面敷料来使用，有助于创面愈合且无刺激，被称为“人工皮肤”。

理学院贵州关爱留守儿童团：队员所去的留守儿童家中只有外公外婆，他的父母外出打工是多日未归。房屋为木租房，桌椅，电器都很简陋，家中仅靠农作和补贴用来缴学费，生活杯水车薪。队员们见此情况，没有耽搁，分工合作，男生帮家里挑水，女生忙活着做饭，大家都想为这个家做点什么。

东华大学赴福建屏南实践团 :#青春三下乡 #2012年 7月 , 东华大学旭日工商管理学院 “ 丹心映团旗 , 行知赴海西 ” 暑期社会实践团一行 9人来到福建屏南开展为期 9天的暑期社会实践活动 , 得到了当地政府和社会各界的大力支持。闽东青年网、宁德网、屏南电视台等媒体相继报道了本实践团。该视频为当地电视台的报道。

东华大学纺院赴四川实践团 : “ 我没有理想 , 只有梦想 , 梦想是能见上爸爸妈妈 ” , 有一个女孩 (留守儿童) 这样说。这样深刻而决绝的话 , 我们都沉默了。我想 , 当我们走后 , 那个女孩的理想是不是可以填上 , “ 我的理想是成为像大哥哥大姐姐一样的人 , 而且可以考上大学 ! ” 我们传递知识、爱心以及信念。

东华大学援疆团 联发最后一讲—纺纱工艺。张老师将各个工序融会贯通 , 授课深入浅出 , 将纺纱原理形象地比喻成拉面的过程 , 犹如带大家走过一遍纺纱车间 , 为联发整个科技培训活动画上一个生动难忘的句号。预祝明天的总结报告会顺利召开 , 与鲁泰华孚方面军胜利会师。

东华大学泰安社会实践团 经过两天的加班加点 , 我团成员各展所长 , 终于完成了岱银集团实训基地策划项目。7月 17日上午 , 全体成员参加岱银高层领导座谈会 , 赵总会见了我们 , 并介绍了岱银集团发展规划及展望 , 表达了希望引入高端人才的愿望。我团成员分别提出了自己的想法 , 会议气氛和谐而温馨。

财华横溢暑期社会实践团 : 南京晨报留下了我们的足迹 , 财华最棒 , 关爱留守儿童 , 青春下乡。

推动新疆棉纺产业升级 加速新疆全面经济发展

——与新疆鲁泰丰收棉业有限责任公司签订战略合作框架协议

阅读次数：24 | 发表日期：2012-08-01

http://college.cityyouth.cn/show_col.aspx?cid=40&id=123351

2012年 7月 12日，东华大学第二届援疆团科技培训鲁泰分队十五名成员在老师的带领下来到了位于塔克拉玛干沙漠最边缘的新疆鲁泰丰收棉业有限责任公司。此次援疆团之行的目的是为了跟鲁泰丰收公司签订战略框架协议，并将在公司开展为期十天的员工培训，培训的内容有棉纺行业现状、新型纺纱技术、棉纤维纱线在离线检测技术等等。

出席本次签订仪式的有东华大学纺织学院教授汪军老师，纺织学院教授张初阳老师，新疆大学夏克尔老师，塔里木大学副院长陈小川老师和鲁丰公司党委书记、总经理李景全，党委副书记阿布都如苏力，财务部主任刘子树等等。会上，鲁丰公司办公室王主任首先公布了本次协议的主要内容与目标，由汪教授与李总进行双方协议签订。就本次合作，李总对东华学子提出了自己的希望与意愿：“虽然鲁丰公司地处塔克拉玛干边缘，但是对技术人才的渴望跟内地是一样的。虽然东华的学生不能直接参与公司的建设，但是一样可以通过科技成果转化等方式进行间接参与。希望在东华大学的指导下，公司发展成为自动化程度更高，技术管理水平更上一层楼的企业。”汪教授对鲁丰公司的发展也作出了自己的看法：“在最近几年纺织行业形势不好的情

况下，鲁丰公司能保持良好的产值，充分彰显了鲁丰公司的企业文化和企业精神。新疆棉纺对中国棉纺行业有着举足轻重的地位，新疆鲁丰则是新疆地区的龙头企业，鲁丰的快速发展，也将为新疆棉纺，甚至新疆的全面经济发展都有着非常重要的作用。”

会后，在企业负责人的带领下，东华大学师生们来到了鲁丰公司的棉花种植地，轧棉车间，纺纱车间参观，更加全面的了解鲁丰公司，为今后对公司有更好的建设发展提供建议。

进一步加强对口援疆工作，是新形势下中央新疆工作总体部署的重要组成部分，是加快新疆发展、维护新疆稳定的重要举措。东华大学是国内一流、国际有影响的高水平大学，纺织学科更是老牌重点学科，新鲁泰丰收棉业有限责任公司是棉纺行业的龙头企业，此次合作必将是一次强强联合，双方发挥各自优势，共同推进企业与学校的全面技术合作，形成专业、产业相互促进、共同发展，努力实现“校企合作、产学双赢”，同时也为新疆发展做出新的更大的贡献。（撰稿 倪燕、马飞飞）

队员总结 实践感悟——东华大学赴安徽马钢队员薛婷婷

阅读次数：82 | 发表日期：2012-08-05

http://college.cityyouth.cn/show_col.aspx?cid=40&id=123863

这次马鞍山实践对于我来说具有非常重要的意义，研究生期间我所要研究与学习的是袋式除尘器及滤料，平时在书本与课堂上，看到的都是平面的图片与抽象的论文。这次实践是我第一次深入实际去感性认识自己日常所研究与接触的东西。

首先，把自己平时课堂知识具体化了，老师课上讲到的一些案例我们都亲眼看到了，然后结合课上我们所学习的改造思想和改造方案，之前不理解的东西都能够理解了，具体的改造效果也清晰的呈现在我们眼前。

其次，通过本次社会实践活动，一方面，我们锻炼了自己的能力，在实践中成长；另一方面，我们也尽力为马钢做出了自己的贡献；但在实践过程中，我们也表现出了经验不足，处理问题不够成熟、书本知识与实际结合不够紧密等问题。而且通过现场工人的专业的思想与熟练的技术，我发现实践出真知，我们在学校的专业再精通也必须到实践中去磨练才行。

最后，在这 13人组成团队中，我更感受到了团队的力量，培养了我的团队合作精神。我们的团队是建立在互相理解、互相尊重、互相分享、互相承担上的基础上的。俗称：“众人划桨推大船。”面对马钢公司几百台除尘器的普查工作，团队 13人分成四个小组，在我们小组有 3人，在调研中，我们分工明确。我负责去向现场技术人员咨询及提问问题，另外两位队员分别负责拍照片和做记录。就这样，我们小组在规定的时间内高效的完成了任务，调研回来，我们的资源包括现场照片，现场除尘器的运行数据，存在问题等。个人力量有限，但是，团队的力量是无限的。

十五天的社会实践，一晃而过，却让我们从中领悟到了很多东西，而这些东西将让我们终身受用。在这次的实践中，我所学到的知识不仅对于我日后的课题有帮助，更对于我以后的人生有莫大的帮助。社

会实践加深了我们与社会各阶层人的感情，拉近了我们与社会的距离，也让我们在社会实践中开拓了视野，增长了才干，进一步明确了我们作为学生的成材之路。社会才是学习和受教育的大课堂，在那片广阔的天地里，我们的人生价值得到了体现，为将来更加激烈的竞争打下更为坚实的基础。希望以后还有这样的机会，让我从实践中得到锻炼。（环境学院 薛婷婷）

报：校党委、团市委

送：党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部、研究生部、
学生处、教务处

发：各分团委、学生会、研究生会
